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МЕХАНІЗМ ОЗДОРОВЧОЇ ДІЇ БІОЕНЕРГЕТИКИ МОЛИТОВ ТА ЛІТУРГІЙ 

Лазорик М.І., Павлуцький Р.В., Олашин В.В. 

1. ОБГРУНТУВАННЯ ПРОВЕДЕННЯ ДОСЛІДЖЕНЬ

Про оздоровчу дію молитви відомо давно і в певних колах це не підлягає сумніву. Але вихована 
наступально-агресивною пропагандою тоталітарного режиму в атеїстичному дусі більшість населення 
колишнього Союзу ставиться до цього з недовірою. Негативним наслідком цього є також те, що приблизно 
такого гатунку погляди має багаточисленна інтелігенція, підготовлена за часи Союзу в вищій школі, в якій 
з 1іли вульгарно-матеріалістичні погляди грунтовно привити через їх примітивізм та доступність для 
приймання. Тому значна частина людей розглядає питання релігії або зв'язаних з нею проблем як черговий 

наступ антинаукової діяльності фанатиків. Переорієнтація широких кіл громадськості і особливо осіб з 
високим рівнем освіти для більш терпимого і лояльного відношення до цього питання залишається 
акгуальною. Це дасть позитивний результат не зразу, а для майбутніх поколінь. Елементи войовничого 
атеїзму слід поховати під тиском наукових фактів і доказів. 
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В роботі поставлено завдання вивчити та пояснити оздоровчу дію молитов та літургії на людину 
біоенергетичними механізмами на основі результатів сучасних наукових досліджень. 

Американський журнал "Time" № 35 за 1995 [12] рік вийшов з написом на обкладинці "Терапевтична дія 
молитов дістає наукове підтвердження". В статтях цього номера журналу повідомляється про серйозні 
наукові дослідження, проведені вченими в Лос-Анжелесі. Найновіші методи дослідження (запис 
біопотенціалів мозку, результати ядерного парамагнітного резонансу, імунологічні та інші методики) 
виявили чіткі зміни вивчених показників у людей під час молитви. Одночасно 60 науковців провели 
дослідження впливу духовності на перебіг органічних захворювань. Вдалося показати, що відсоток одужання 
після операцій на серпі серед тих, хто є віруючим, був у 3 (три!) рази вищий, ніж у осіб, котрі до релігії 
відносяться байдуже (результати Дартмаунської медичної школи, де ці хворі були прооперовані). Доведено, 
що депресія та фізичні хвороби менше уражають осіб, котрі регулярно відвідують служби Божі. 

Отже, о_здоровча дія молитви за результатами американських вчених-медиків і за переконанням широкого 
загалу віруючих не може викликати сумніву. 

Описані вище зміни в діяльності мозку людини, імунних реакціях та ін. у віруючих під час лікування 
автори вважають первинними. Але вони є результатом запуску їх іншими механізмами, більш загальними і 
на вищому рівні, тобто вторинними. Слід вияснити первинні механізми впливу молитви на організм. 

В колишньому СРСР, де панувала подвійна мораль, в тому числі в науці та ідеології, давно і успішно 
проводилися дослідження біоенергетичних процесів і явищ з практичним використанням одержаних 
результатів. Одночасно всюди проголошувалося про ненауковість біоенергетики, її "гнилу" природу, що 
дало результат - обдурені люди тенденційно відносяться до біоенергетики взагалі. 

Дуже важливим для розуміння викладеного в роботі є лише тепер доведені до широкого загалу роботи 
групи спеціалістів-фізиків колишнього СРСР. 

Ще в 1975 році фізики виявили під час досліджень електрохвильовий фантом людини. Відкриття зразу 
засекретили, зробили таємним, оскільки це практично означало матеріальне підтвердження існування душі. 

Електрохвильовий фантом вважається результатом специфічного випромінювання ДНК хромосом клітин, 
котре одержало назву солітонного. Солітон - це автолокалізоване збудження, яке розповсюджується без 
зміни форми та швидкості [5]. Солітонне випромінювання створює об'ємне зображення, яке нагадує 
голограми, утворені лазерним випромінюванням. Все це документується сучасними приладами. 
Підтвердженням реального використання одержаних результатів досліджень фізиків з вивчення 
електрохвильового (солітонного) фантома людини є публікація в газеті "Известия Украини" № 37 за 27.02. 
1997. Було сконструйовано пристрш, котрий виправляв порушення біополя (солітонного або 
електрохвильового фантома) і лікував хворих. Цим методом та пристроєм успішно лікували членів 
Політбюро ЦК КПРС, членів уряду, космонавтів СРСР та США, співробітників КДБ (розвідників) та інших 
"вибраних" осіб. 

Відома екстрасенс і біоенергетик Джуна, послугами котрої користувалися як "вибрані особи" колишнього 
Союзу, так і широкий загал, має охоронний документ на лікування цим біоенергетичним методом [2]. Це 
також свідчить про практичне використання результатів біоенергетичних досліджень. 

У статті одного з співавторів [10] викладено в стислому вигляді основні положення та термінологія С.Н. 
Лазарєва [8, 9] з питань, які розглядаються в цій роботі. Ці погляди та така термінологія нам імпонує, бо дає 
можливість використовувати терміни, котрі сучасна громадськість сприймає більш спокійно, як терміни 
"душа", "тіло", "дух", які використовують церква та народні вірування і цілителі. 

За термінологією та поглядами Лазарєва С.Н. людина має взаємозв'язані фізичне тіло та інформаційне 
поле. 

В першу чергу слід зупинитися на ряді понять з біоенергетики. 
На сучасному етапі знань вважається, що електрохвильовий (солітонний) фантом частково або повністю 

находить своє відображення в аурі - світінні навколо людини і має кольорову гаму. 
Електрохвильовий фантом відПО!3ідає інформаційному полю за С.Н.Лазарєвим або аурі за термінологією, 

прийнятою в біоенергетиці. Аура є зовнішнім проявом стану біополя людини, видимою для частини людей з 
певними вродженими або набутими здібностями. В роботі [10] показано, що аура описана в Євангеліях, Діях 
апостолів, Посланнях апостолів ( Мт 17.1-2, 28.3-4, Мк 9.3, Лк 9.29, Дії 2.2-3, Об. 4.3, 10.1, 19.12). 

Крім аури, описані і інші енергетичні утвори фізичного тіла людини - чакри. Їх розглядають як приймачі 
та трансформатори енергії [6.7 та інші]. Описують сім класичних чакр, які розміщені на різних рівнях тіла 
людини. 7 чакрам відповідають 7 шарів аури, 7 кольорів спектру світла, 7 нот звукової гами [3, 6, 7 та ін.]. Ці 
взаємозв'язки наведені на рис. 1 та в табл. 1. 
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маніпура 
анахата 
вішудха 

аджна 
сахасрара 

Співвідношення чакр, шарів аури, частот звуків та кольорів спектра 
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Таблиця І 

Колір 
Червоний 
оранжевий 

жовтий 
зелений 
голубий 

синій 
Фіолетовий 

Ре Сізадхістана 

Чакри мають чітко встановлений зв'язок між окремими органам 
та системами організму і енергетичними процесами. Чакри з'єднані 
між собою енергетичними каналами. Кожна чакра зв'язана з 
певними органами або системами організму і керує процесами в 
організмі. Крім семи класичних чакр є ще декілька в різних точках 
(на грудній клітині, долонях). 

До-----�-- Муладхара На перший погляд такий детальний опис аури та чакр в цій 
роботі є зайвим. Але стан аури та чакр дає можливість оціюовати 
стан людини в цілому і спостерігати за динамікою окремих органів 
та систем і організму в цілому при дії окремих факторів або 
ЧИННИКІВ. 

Рис. 1. Енергетичні утвори фізич 
Оцінка стану аури та чакр є доступною як для спеціальних 

приладів (поки що закритих і малодоступних для широкого кола
користувачів) так і для осіб з певними вродженими або набутими
задатками. Їх називають сенситивами, біоенергетиками. 

ного тіла людини - чакри. 

В інформаційне поле людини може бути внесена чужа для особи програма. Звідси випливає, що 
інформаційf!е поле містить кілька компонентів - солітонне випроміюовання нуклеїнових кислот генетичного 
коду та випроміюовання або хвилі іншого походження. Наявність різних компонентів в інформаційному полі 
дає можливість людям з особливими задатками розрізняти їх. Якщо читається інформація, записана 
солітонним випроміюованням нуклеїнових кислот генетичного коду людини і виявляються порушення, ·ТО 
можна діагностувати спадкові хвороби (уже існуючі або які можна очікувати) та стани, які найшли · 
відображення в генофонді людини. Зауважимо, що при іридодіагностиці також читаються записані на 
райдужці ока зміни в органах і системах. Отже, можна вважати, що вдається виділити хворих, у котрих є 
порушення, одержані за спадком від предків. Але повинні бути і відмінні від солітонного випроміюовання 
записані зміни в інформаційному полі, які можна трактувати як одержані "за власні гріхи" або за дії 
сторонніх осіб - так звана "енергетична інфекція" [З]. Нам здається більш зручним і точнішим термін 
'·енергетичний чинник". Не повинні викликати сумніву та звинувачень в необгрунтованості заяви деяких осіб 
про їх здатність діагностувати стан здоров'я та вказувати причини їх виникнення. Особливої уваги заслуговує 
те, що Ісус Христос розрізняв причину хвороби від гріха батьків або гріха хворого (Ів. 9. 2-3). Завдання 
науковців - навчитися читати цю інформацію за допомогою приладів, а не відкидати існування самого 
феномену. 

Після внесення в інформаційне поле людини сторонньої для неї програми чи зміни солітонного 
випроміюовання (пошкодження інформаційного поля за допомогою "енергетичного чинника") наступає 
реалізація програми, що викликає зміни в фізичному тілі (хвороба). 

Отже, хвороба людини є результатом або наслідком зміни стану інформаційного поля. Вилікування 
можливе лише тоді, коли внесена в інформаційне поле програма буде ліквідована або виведена. 

Класична схема народних вірувань та догматика церкви також вважає, що первинними є порушення душі, 
її стан, а ураження тіла проявляються лише після зміну стану душі. 

Хвороба є покаранням за гріх - класичний погляд церкви та традиційних народних уяв. 
Гріх - це є дія чи дії, котрі ведуть до зміни інформаційного поля, включаючи і зміни в електрохвильовому 

фантомі (пошкодження генетичної інформаціі) та аурі.· 
Якщо гріх здатний викликати зміни в нуклеїнових кислотах генетичного коду ·людини з відповідними 

змінами в фізичному тілі особи чи його нащадків (в наступних поколіннях), то євангельське "нема нічого 
тайного, що б не стало явним" (Мр 4.22, Лк 8.17) находить нове прочитання з наукових позицій. 
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Для вилікування хворому слід понести достойне покаяння або очистити інформаційне поле від негативної 
інформації. 

Якщо порівняти викладене вище, то за суттю і смислом мова іде про одне і те, але сучасна термінологія 
для більшості mодей не викликає негативізму у сприйнятті і вважається коректною. 

Слід лише зауважити, що у поглядах та термінології С.Н.Лазарєва присутні два компоненти - фізичне 
тіло та інформаційне поле. Але тут нема третього компоненту - духу. В роботі проводиться аналіз лише 
перших двох компонентів. 

Отже, проблема лікування або оздоровлення хворого зводиться до очистки інформаційного поля або 
душі. 

Церква дає чіткі шляхи очищення душі - молитва і піст (Мт 17 .21, Мр 9.29) 
Оскільки стан аури та чакр дає можливість оцінювати стан людини і спостерігати за динамікою процесів 

в окремих органах та системах організму при дії різних чинників, то при дії молитви слід очікувати зрушень, 
які повинні реєструвати спеціальні прилади. Але прилади для проведення цих досліджень практично 
відсутні. Існує категорія осіб з певними вродженими або набутими властивостями, здатними спостерігати і 
фіксувати процеси в аурі людини. Їх називають біоенергетиками, екстрасенсами або сенситивами, на що вже 
вказано вище . В нашій роботі приймали участь люди з такими даними. Зараз є можливість використати 
природні дані сенситивів та переконатися в можливостях людини. З часом одержані сенситивами результати 
будуть перевірені приладами і повністю підтвердять безмежні можливості людини. 

2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ

2.1. МОЛИТВА ТА ЇЇ ДІЯ 

На першому етапі роботи експерти - сенситиви оцінювали стан аури та чакр під час молитов. 
В цьому фрагменті роботи увагу зосереджено на молитві як методі очистки інформаційного поля (душі). 
В першу чергу слід визначитися з поняттям або категорією молитви. В роботі під молитвою розуміємо 

словесне емоційно зафарбоване звернення до Бога та святих з прославленням їх величі, любові до них, 
подякою та проханням. Дуже важливим компонентом молитви є підготовка до неї. 

У християн перед молитвою прийнято перехреститися. Мусульмани мають також відповідний ритуал. 
Коли людина хреститься, вона з'єднує чакри аджну, вішудху, анахату та маніпуру, інколи свадхістану 

(вертикаль) з обома половинами тіла (горизонталь). Це з'єднання вертикалі та горизонталі проходить на рівні 
анахати, а там знаходяться ще 2 додаткові чакри ( отже, хрест з'єднує 6 -7 чакр). Це слід розглядати як сигнал 
для механізмів активації чакр, що викликає активацію окремих органів та систем організму. 

Складені перед анахатою відповідними чином руки можна розглядати як особливий резонатор, а 
періодичні удари кулаком в груди є не чим іншим як методом відкриття анахати. 

Людина молиться по різному - вголос, пошепки, в думці . 
При проведенні експериментальної частини роботи були випробувані різні види читання молитви 

(вголос, пошепки, в думці) та різні положення тіла (стоячи та навколішки). 

Рис. 2. Людина стоїть з опущеними 
донизу руками і молиться 
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Рис. З. Людина стоїть із 
складеними руками на рівні 

анахати та вішу дхи 

Рис. 4. Людина з піднятими 
вгору до неба 

руками 
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Рис. 5. Людина стоїть на колінах: з 
опушеними руками 

Рис. 6. Людина з руками складе 
ними на рівні анахати 

Внутрішні хвороби 

Рис. 7. Людина з піднятими 
до неба руками 

На Рис. 2 зображено людину, котра стоїть з опущеними вниз руками і молиться, на Рис. З - з складеними 
руками на рівні анахати та вішудхи, що є наtібільш загальноприйнятим у церкві, на Рис. 4 - з піднятими 
вгору до неба руками. На наступних рисунках людина стоїть на колінах: з опушеними руками - Рис. 5, з 
руками складеними на рівні анахати - Рис. 6, та з піднятими до неба руками - Рис. 7. Ці положення тіла 
людини є найбільш широко розповсюдженими. В позиціях на Рис.5 і 7 працюють додатково долонні чакри. 

Особливою формою руху тіла є поклони під час молитви - торкання чолом підлоги, що слід розглядати як 
з'єднання аджни з енергетикою землі. Часто опускають голову і чоло нижче їх рівня в стоячому положенні, 
що можна трактувати як рух аджни та сахасрари в просторі до нижчерозміщених чакр з метою їх з'єднання. 

Особи, котрі приймали участь в експерименті, читали кілька найбільш сильних молитв "Отче наш ... ", 
"Вірую ... ", "Богородице діво ... " вголос, пошепки та в думці в різних положеннях. 

Під час дослідження молитов виявлено вплив положення тіла та сили звуку на одержані результати. Але 
ці характеристики залежали від найбільш важливого компонента - віри людини в бога. Так як у окремих 
людей глибина віри різна, то це суттєво впливало на результати вимірювань. Тому було вирішено працювати 
з певним колом людей, щоб одна і та ж людина читала молитви в наведених вище положеннях тіла та з 
різною силою .звуку. Звичайно, що молитва mодини з сильною вірою за величиною аури та іншими 
характеристиками буде відрізнятися від Хµрактеристик людини без віри. Але зіставлення цих характеристик 
під час читання певної молитви одною і тою ж людиною при різних положеннях тіла буде коректним. Хоча 
характеристики аури будуть відрізнятися в окремих людей, але її зміни можна порівнювати. 

Під час молитви в аурі відбуваються певні біоенергетичні процеси. Для оцінки біоенергетичних процесів 
під час молитви вибрано прості, інформативні та доступні для сенситивів критерії. 

Перший критерій - величина аури в сантиметрах. Її можна оцінювати як над головою так і над іншими 
точками тіла. Величина аури в середньому складає 70 -80 см, а у деяких осіб може сягати З і більше метрів. 
Під час молитви вона може збільшуватися на 70 - 80%. 

Наступний критерій - кольорова гама аури. Всі 7 кольорів спектра світла можуть бути присутніми в аурі в 
тому або іншому співвідношенні. 

Різні люди мають кожний свою кольорову характеристику аури, але під час молитви ця гама стає більш 
однотипною. У глибоко віруючих переважають зелені, сині, голубі, фіолетові та золотисті кольори. 

Наступний показник - пружність аури. Пружність аури є її силовою характеристикою. Пружність аури 
свідчить про її здатність тиснути на органи чуття сенситива з певною силою. Чим аура густіша або 
інтенсивніше заповнена, тим є більш тужною. 

Ідеальним було б відображення на схемі комбінації хоча б трьох показників аури. Але з метою 
спрощення сприйняття досить незвичних характеристик доцільно детальніше наводити лише величину аури. 

Оскільки люди моляться особисто та групами, то експеримент проводився з групами людей. 
На рисунку 2 наведено результати вимірювання величини аури в стані спокою (суцільна лінія) та пі.д час 

�олитви (пунктир). Ці лінії є результатом обробки одержаних при обстеженні 10 чоловік вимірювань 
величини аури і відображають її динаміку. 

Проведені вимірювання величини аури в залежності від положення тіла та сили звуку під час молитви 
свідчать про їх суттєвий вплив на біоенергетичні процеси. Але на ці результати впливає ряд факторjв. 

Ми вже вказували на віру, її глибину. Чим глибша віра у обстеженого, тим сильніще зростала величина 
аури, у дуже сильно віруючих осіб вона збільшувалася майже в 2 рази (1 ОО відсотковий ріст). 

Виявилося, що молитва на колінах дає більше зростання величини аури, ніж при стоянні. Коли скласти 
руки на рівні ана.хати, як це прийнято в церкві, то аура стає біш,шою, а в положенні на колінах зростає ще 
значніше. Коли руки підняті вгору, аура при стоянні значно більша від її величини при складанні рук на рі�ні 

117 



Науковий вісник УжДУ, серія "Медицина" No 4, 1997р. Внутрішні хвороби 

анахати. На колінах підняті вгору руки викликають максимальне збільшення розмірів аури. Слід відмітити, 
що під час молитви в русі величини аури при всіх вивчених положеннях рук збільшуються менш виражено, 
ніж у стані спокою. Це можна пояснити значними розсіюванням уваги людини під час руху. В спокої людина 
більш уважно концентрується на основному - на молитві. 

Під час молитви в групах енергетика двох осіб об'єднується і стає сильнішою за енергетику окремого 
індивідуума. Але слід підкреслити, що це досягається не механічним підсиленням. Це настає тоді, коли двоє 
об'єднуються духовно і між ними виникає духовний взаємозв'язок. 

Звідси робимо висновок, що авторам Євангелії було добре відомо про значно вищий ефект колективного 
моління, зокрема ери наявності уже 2 членів громада. 

Молитва вимагає певного часу, тому під час молитви слід уникати поспішності і відчуття цейтноту. 
Молитва викликає активацію і збудження чакр, що веде .до стимуляції або пригнічення стану тих органів 

і систем, які функціонально та енергетично прив'язані до цих чакр. Чакри починають інтенсивно працювати, 
що супроводжується певними проявами. Такими проявами є сльозотеча (плач), чхання, зміна ритму дихання, 
тиск в голові, запаморочення, головокружіння , певні відчуття в області серця, черева, органах 
сечовиділення. Може змінитися голос з появою особливих модуляцій, з'явитися відчуття жару, тепла і 
свербіння в окремих ділянках тіла, інколи з'являється більше сил. У частини людей з'являється періодичне 
погойдування тіла або окремих його частин під час богослужінь. Часто ці прояви зв'язують з станом шлунку 
(голодний шлунок). Але такі прояви мають місце і тоді, коли людина приймала їжу до молитви. 

В зв'язку з цим звертаємо увагу на час літургії - вона триває максимум коло півтора-двох годин. Якщо 
внутрішні органи підготовлені, то цей час переноситься спокійно. Коли служба затягується, (а сполучення 
утрені, літургії та вечірні без перерви явище досить поширене), не виключається можливість певних 
фізіологічних дисфункцій та розладів з неприємними для людей проявами. 

Досліджувався також вплив мови молитви на величину аури. 
Молитва звучала на церковно-слав'янській та рідній для обстеженого мові (українській словацьюи, 

угорській). Виявилося, що мова, котру особа розуміла краще (материнська), викликала більший ефект і 
виразніші зміни в аурі. Одержане відповідає викладеному в Євангелії (" ... в Церкви волію п'ять слів 
зрозумілих сказати, щоб і інших навчити, аніж десять тисяч слів чужою мовою". (1 Кор 14.19). Це дає 
підставу рекомендувати людям чи окремій особі молитися на материнській мові як більш зрозумілій і 
здатній викликати більший ефект. 

Слід зауважити, що дослідження вчених виявили вплив мови на солітонне випромінювання. Якщо 
звучить мова чужа генетичному коду людини, то йде руйнування цього коду і людина втрачає свою 
генетично детерміновану етнічну приналежність. Отже, звучання материнської мови від дитячої колискової 
до мови пісні та молитви в дорослому віці є обов'язковим елементом збереження етнічної та духовної 
спільності людини з її одноплемінниками, національної орієнтації. Звідси зрозумілими і не такими 
невинними є намагання певних кіл нав'язувати чужу мову на радіо, телебаченні та в пресі. 

Сила голосу впливала на величину аури. Молитва вголос дає більш виражене зростання розмірів аури, 
ніж пошепки чи в думці. 

Проведені дослідження дали підставу прийти до висновку, що молитва веде до збудження енергетичних 
процесів, стимуляції чакр та біополя людини в цілому. Збудження чакр та біополя є не чим іншим як 
коливаннями певної частоти аби вібрацією. На рис. 1 дано зв'язок аури з чакрами га висотою звукових 
коливань, а в таблиці 1 - зв'язок чакр з шарами аури, коливаннями певної частоти (звук) та кольорами. Отже, 
молитва су1,1роводиться коливаннями або вібрацію певної частоти і звуком певної висоти, які викликають 
коливання і активацію чадр га зміну кольору аури. 

Вартим уваги є те, що в храмах переважають золотисті кольори на іконах та рамах. Певну частоту 
коливань мають дзвін та дзвоники, котрі звучать під час молитов. 

Розібравши взаємозв'язок молили з станом чакр, аури, кольорами та звуком через коливання або 
вібрацію, проходимо до літургії і біоенергетики. 

2.2. БІОЕНЕРГЕТИКА ЛІТУРГІЇ І ЇЇ ДІЯ 

В системі християнсьrsих богослужінь літургія є найбільш важливою. 
Всяке богослужіння, у тому числі літургію, слід розглядати лік взаємозв'язаний комплекс окремих 

молитов та певних дій, призначених для тої чи іншої цілі або мети. 
Відомо, що літургія була складена апостолом Яковом, а в східних церквах доповнена і удосконалена 

рядом видатних церковних діячів (Василій Великий, Іван Златоуст, Григорій Двоєслов). 
Отже, літургія - це взаємозв'язаний комплекс молитов та дій для задоволення духовних потреб віруючих, 

що займає центральне місце в системі християнського віровчення. 
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Під час літургії крім молитов священиком виковуються певні дії - кадіння, вносяться Євангелія та дари в 
чаші, читаються Євангелія, молитви над дарами, причащаються віруючі та інше. Всі ці дії та молитви мають 
строгий порядок їх виконання. 

Оскільки ми вивчаємо біоенергетичні процеси під час літургії, було проаналізовано стан їх у храмі та в 
окремих осіб протягом всього періоду служби. 

Сенситиви, знаходячись в різних точках храму,. слідкували за біоенергетичними процесами. Їх стан 
оцінювали так, як це робилося при дослідженні окремої молитви. 

Дослідження проведено в церквах східного обряду - православних та греко-католицьких храмах 
Ужгорода, Кам'янця-Подільського та кількох сіл Закарпаття. 

Під час дослідження оцінювався біоенергетичний стан окремих громад в цілому та окремих віруючих за 
польовими характеристиками. 

Виявилося, що не всі громади рівноцінні за цими характеристиками. У частини присутніх на 
богослужінні членів громад не має стійкого релігійного переконання. 

Завданням священика є об'єднання всієї маси людей з різним ступенем релігійних переконань в єдиний 
об'єднаний вірою колектив для досягнення очищення душі - катарсису. 

Наявність в храмі під час служби кількох осіб з високим ступенем релігійних переконань та вірою веде до 
різкого підвищення ефективності енергетичного впливу на присутніх. 

Звертаємо уваrу на те, що вік присутніх впливає на загальні характеристики громади. Присутність дітей 
дуже добре впливає на стан громади, бо діти ставляться до служби з трепетом. Тому слід залучати до літургії 
дітей- наше майбутнє. 

Велика роль під час літургії належить священнику або священникам. 
Не всі священики мають одинакові польові характеристики. Частина з них не може впливати на присутніх 

в достатній мірі ( слаба або мала аура, обмеженість діапазону її кольорів, слабке світіння, недостатня чистота 
кольорів, котрі визначають глибину переконань та відданості вірі). Частота коливань в аурі та чакрах 
священика не співпадає з частотою коливань віруючих, нема резонансу, добре відомого з фізики. При цьому 
посада або місце, яке займає духовна особа в ієрархії в церкві не свідчить про ступінь її впливу на присутніх. 

Присутність більшої кількості священників під час служби досить значно піднімає її загальний рівень. На 
цьому засновано ефект храмових свят з участю більшої кількості священиків на літургії з одного боку, та 
глибоко віруючих мирян з другого. 

Виявилося, що присутні на службах прислужники - діти та студенти духовних учбових закладів 
позитивно впливають на загальну характеристику біоенергетичних процесів. Деякі студенти-богослови 
�шють надзвичайно високі польові характеристики, що значно підвищує ефективність служб. Якщо їм 
вдасться зберегти їх або тим більше підвищити, можна сподіватися на добре майбутнє церкви. 

Літургія супроводиться співом - так звана співана літургія. Є ще читана літургія. Було порівняно читану 
та співану літургії. Виявилося, що співана літургія викликає більш виражені зміни біоенергетичних процесів. 
Тут велика роль належить злагодженості співу. Як тільки мали місце збої в співі, моментально мінялися 
характеристики біополів. Добре поставлений хоровий спів викликає позитивні зміни аури присутніх та 
загального стану у храмі. Звідси випливає необхідність доброї організації хорів у громадах. 

Коливання певної частоти викликають у чакрах максимально виражене збудження і включають їх в 
роботу. Звідси випливає, що лише певна музика буде викликати позитивний ефект під час її виконання, 
;�ійсним; ліше вона викличе ефект резонансу в чакрах та в організмі. 

Служба починається з дзвона. Дзвін має таку частоту коливань, яка викликає збудження сахасрари, 
активує її діяльність і готує віруючого до молитви. 

Виявилося, що має значення і кількість присутніх на літургії. На літургіях у Кам'янец-Подільському 
присутніх дуже мало, в основному люди похилого віку. Тому польові характеристики таких літургій значно 
нижчі, ніж у храмах Закарпаття, де традиційно більш багатолюдно. 

Цікавим виявився ефект наявності ікон у храмі під час літургії. Так склалися обставини, що в 
Ужгородському кафедральному греко-католицькому соборі проводилося позолочення ікон під час 
проведення досліджень. Ефект від літургії при відсутності ікон був значно нижчим, ніж до та після 
встановлення їх на постійне місце. 

При проведенні літургії виявлені варті уваги ефекти. 
Читання Євангелії священиком супроводиться явищем, яке назване "опущення шатра". Над священиком, 

престолом і над присутніми коло них людьми під час читання починає опускатися кольорове шатро. Цей 
утвір мас чіткі енергетичні характеристики - величину, колір, пружність. Чим сильніший за польовими 
характеристиками священик, тим шатро більше за розмірами. Після закінчення читання Євангелії шатро 
піднімається вгору. Це шатро накриває тих, хто оточує престол, і впливає позитивно на польові 
характеристики присутніх. 
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Тут звертаємо уваrу на звичай "ставати під Євангелію", котрии �снує в храмах Закарпаття і 

використовувався людьми в певні моменти (хвороба, страх). Звідси випливає, що частина людей бачила цей 
феномен, а священики знають(?) це, лише і одні і другі не казали про це вголос. Отже феномен був, є і буде, 
але про це прийнято мовчати. 

Наступний феномен, котрий вдалося побачити, стосується причастя. Під час прийому причастя в людину 
входить значна кількість енергії, що супроводиться моментальним спалахом аури, вона стає дуже великою. 
Разом з причастям людина одержує енергетичну допомоrу або підтримку. Отже, причастя викликає сильний 
біоенергетичний ефект, який не може не залишити після себе слідів в організмі. 

Виявилося, що накладання чаші на голову людини (рис. 8) супроводжується чітко видимим внесенням 

людині енергії через сахасрару, енергетичним поштовхом, який також позитивно впливає на біополе (ауру). 

В зв'язку з цим звертаємо уваrу на звичай "ставати під чашу" в церквах. Слід зауважити, що цей ефект також 
бачили або про нього знали, тому і використовували віруючі для очищення. В зв'язку з викладеним викликає 
подив відмова у деяких церквах від накладання чаші. 

Рис. 8. Накладання чаші на 

голову людини 
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Рис. 9. Схематичнє зображення біоенергетичних процесів 

Давши деякі поясненюr; ми вважаємо доцільним навести схему, на якій окремі моменти або молитви чи 

частини літургії супроводяться схематичним зображенням біоенергетичних процесів (Рис. 9, пояснення та 

позначення дані в тексті). 
На осі абсцис позначено час в годинах, на осі ординат - величина аури в сантиметрах. Літургія поділена 

на три частини. Цифрою 1 на графіку позначена літургія Слова, цифрою 2 - літургія жертви від "Ми 

херувимів ... ", до "Молитви подяки". Цифрою З позначена остання частина літургії від "За амвоної молитви", 

в тому числі молитви за тих, хто просить, "Многая літа", а в український громаді Ужгородського греко

католицького собору і "Молитва за Україну". 

Аналіз схеми показує, що під час літургії біополе (аура) людей має властивість коливатися - періодично 

наростати та спадати, а енергія - входити та підійматися вгору і виходити. Виділено особливо сильні 

молитви "Отче наш", " Вірую ... ", "Ми херувимів ... ", "Достойно .. ", "Свят , свят саваот", "Молитва 

сповідника". В Ужгородському кафедральному греко-католицькому соборі українська громада після літургії 

виконує "Молитву за Україну", котра викликає дуже великі позитивні зрушення в аурі присутніх. 

Під час літургії іде поступове збільшення розмірів аури з коливаннями - мають місце три максимуми, які 

відповідають трьом виділеним частинам літургії. Центральний максимум відповідає літургії Жертви і є 

найбільшим - розмір аури майже в два рази перевищує початковий . 

Цифрами 4 та 5 позначені розміри аури до служби (4) та після служби (5). Величина аури після літургії є 

значно більшою за розміром, ніж до літургії (5). 
Найбільш неочікуваною виявилася для авт-орів роботи форма кривої, яка описує коливання енергетики 

під час літургії. Це синусоїда, але вона має центральну частину вищу за першу та третю складову. Це є не що 

інше як трійця або тршзуб. Отже, в самій літургії запрограмована трійця як метод підготовки та реалізації 

духовних потреб віруючих через коливання біоенергетичних процесів. Ця концепція трійці абсолютно 
вписується в догматику церкви, яка розглядає її атрибутом віри. 
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Молитва та місця літургії разом з Великим та Малим входом, читанням Апостола священником та 
причастям супроводяться максимальними змінами біоенергетики людей, її коливаннями. Вони сприяють 
активації аури, яка при цьому має властивість налагоджувати більше енергетичних звязків з- аурою 
оточуючих, якби зливаючись у єдине ціле. 

Звідси випливає, що літургія мас чітку біоенергетичну ціль - очистити ауру, активувати чакри і об'єднати 
присутніх і підпорядкувати іх до одній високій цілі - служити Богу. 

Отже, літургія очищає ауру, біополе чи інформаційне поле. Назви різні, але сутність одна. Накладання 
чаші та причастя при цьому сприяють внесенню в інформаційне поле великої кількості позитивної енергії. 

Періодичне коливання біоенергетичних процесів не є випадковим. Воно запрограмоване самим каноном 
літургії. Можна зробити висновок, що авторі літургії, в першу чергу апостол Яків та ті, хто потім її 
удосконалював і уточняв, зробили це свідомо і запрограмували періодичні коливання, створили криву 
коливань з певною частотою у вигляді трійці, яка разом з вібрацією повітря утворює особливу атмосферу в 
храмі. Дії священика ці ефекти підсилюють. Все це сприяє очищенню інформаційного поля, супроводиться 
катарсисом - очищенням душі людини. Викладене дає підставу зробити висновок, що коливання певної 
частоти під час літургії дають ефект очищення аури або інформаційного поля людини. 

Існує теорія, що коливання або вібрації є тим, що об'єднує все в світі. Але виявляється, що одних 
коливань недостатньо. Ці коливання повинні мати певне спрямування і викликати резонанс в 
інформаційному полі тих, на кого вони діють або на кого направлені. Без резонансу ефекту не буде. Тому 
слід ці коливання направляти в певному напрямі. Це повинен виконувати посередник або організатор цього 
процесу. Таким організатором має бути священик. Від нього залежить ефект молитви в більшій мірі, ніж від 
інших чинників. Він є виконавцем та організатором літургії. 

Викладене дає підставу прийти до висновку, що молитва та літургія діють через коливання (вібрації) та 
резонанс, очищаючи біополе або інформаційне поле людини. Це веде до виправлення порушень у фізичному 
тіпі, що проявляється у зціленні хворого. 

На основі викладеного висувається вібраційна-резонансна теорія дії літургії на організм людини. 
Вібрації звуку (молитва, спів, дзвін) ведуть до змін в чакрах та аурі людини. Молитви і дії священика під 

час літургії викликають резонансні коливання у присутніх, котрі налаштовані на молитву і служіння богу. 
Синхронність вібрації аури священика та віруючих під час літургії дає можливість присутнім очистити 
інформаційне поле, досягти катарсису, тобто "очистити душу". 

Очищення душі веде до ліквідації змін в фізичному полі людини, тобто до вилікування тіла або 
вилікування від хвороби. Так коротко можна викласти механізм оздоровчої дії літургії на організм людини 
на основі висунутої вібраційна-резонансної теорії дії літургій та інших богослужінь на людину. 

З. ВИСНОВКИ ТА ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ. 

З одержаних результатів випливають деякі практичні висновки та рекомендації Під час молитов та 
.1ітургії мають місце процеси, доступні для спостереження та фіксації за допомогою органів чуття. В 
_ 1айбутньому можливе вивчення цих процесів за допомогою спеціальних приладів. 

Одержані результати можна пояснити на основі новітніх досліджень учених та спеціалістів у галузі 
природничих наук. 

Ці об'єктивно існуючі процеси та механізми слід довести до широкого загалу віруючих та священиків. 
Широкі маси віруючих повинні бути проінформовані про оздоровчу дію молитов і літургії та існування 

_Jеханізмів її реалізації. 
Людей слід готувати для реалізації феномену і використовувати священикам в щоденній роботі, в першу 

чергу з хворими. 
При підготовці священиків слід прийняти до уваги наведені вище результати досліджень. 
Виходячи з того, що повинен знати і вміти священик для виконання професійної діяльності, навчання 

студентів-богословів віруючі не можуть пустити на самоплив. Це, майбутньому буде дорого коштувати 
самим віруючим. Навчання їх не є справою лише керівництва духовних установ. 

Крім широти світогляду, необхідного для успішної роботи з віруючими з високим рівнем освіти 
інтелігенцією), кількість яких в майбутньому буде різко зростати, їм необхідно в вузі навчитися 

�1аксимально засвоїти механізмів впливу на громаду. Тому слід знати власну енергетичну силу, вміти 
управляти нею з метою дії та прихожан. Слід передбачити підсилену підготовку з загальної та спеціальної 
психології, вміння використовувати в практичній роботі деякі результати нових досліджень учених. 

Важлива роль належить музичній підготовці студентів. Слід навчити умінню організувати спів хору, 
роботи дяків та присутніх членів громади для підсилення впливу співу на громаду. 
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Ретельним має бути відбір кандидатів в студенти. Слід в першу чергу відбирати тих, які при інших рівних 
умовах мають добрі енергетичні характеристики. Контроль ефективності підготовки та виховного процесу 
студентів також повинен включати вивчення та контроль біоенергетичних характеристик кожного з них. 

Богослужіння слід вести на доступній мові для членів громади, інколи в розріз з традиціями, які можуть 
заважати. 

Викладене в роботі може викликати неоднозначну реакцію в певних колах як кліру, так і громадян. 
Автори готові до обговорення викладеного та висунутих проблем. Лише слід уникати навішування ярликів 
та звинувачень як з сторони церковних функціонерів, так і зацікавлених спеціалістів і просто віруючих. 

ЛІТЕРАТУРА 

І.Новий Заповіт Господа й Спасителя нашого Ісуса Христа: із грецької мови на українську наново перекладений. 
Ювілейне видання з нагоди тисячоліття християнства в Україні. Cl1ristlisher-VerlagGmbH. 

2.с. № 1593670. Автор Джуна Давіташвілі
З.Бабич А.П. Чудеса среди нас.-Харьков.-1991.- 78с.
4.Вислухай мене. Господи. -Торонто.-1995.- 680 с.
5.Давьщов А.С. Солитонь1 в молекулярньІХ системах.- К.-1984.- 288с.
б.Игнатенко А.В. Как стать феноменом. -К.-1991.-124с.
7.Игнатенко А.В., Годованец В.А. Азбука зкстрасенса.- Луцк.-1991.-95с.

8.Лазарев С.Н. Диагностка кармь1. Книга первая. Санкт-Петербург.-1994. І 6Ос.
9.Лазарев С.Н. Коррекция кармь1. Книга Вторая. Санкт-Петербург.-1995. 157с.

10.Лазорик М.І. Наукова медицина і традиційні народні методи діагностики та лікування в контексті християнського

віровчення. В кн. "Ужгородській унії - 350 років".-Ужгород.-1997.-С. 183-189. 

11.Лесков С. Душа есть, она измерена, она излучает. Известия Украина .№ З 7 (24890) 26.02.1997

12.Тіmе.-1995.- №35.

SUMMARY 

MECHANISM OF HEALING EFFECT OF B/OENERGEТICS OF ТНЕ PRA YERS AND LITURG/ES. 

Lazoryk М./., Pavlutskiy R. V., 0/ashyn V. V. 

Taking into account the data of physical and bioenrgetical investigations we have studied the state of aura and its 
dynamics during the prayers and in process of lithurgies in Christian Churches of oriental rite (Orthodox and G1·eek
Catholic). 

lt was found that the prayer is accompanied Ьу the change of aura and chacra characteristics of prayiпg people. 
The strongest prayers as to their effect were found to Ье: "Му Lord", "Trust", "The Virgin", and positions in which 
these changes were best p1·onounced wеге: on one's knees, hands together, and with the hands гosen up to the sky. 

We have exaшined the dynamics of aura of parishioners and priests during the lithurgy. The gi·eat effect of the 
state of preparedness and the eneІ"getic state of а priest before the lithurgy, the agreement between the singing of the 
parishioners and the choire, the state of belief of the реорІе present have been established. 

We described the phenomena of the marquee being pulled down over the present people and the altar during the 

reading of the "Books of Apostles" Ьу а priest, the effect of sharp excitation of the aura's flash under the receiving of 
communition and the effect of the energy entry or the ene1·gy push when the chalice was put on the head. The 
strongest energetical places during the lithurgy were established. The curve of dynamics of the aura dimensioпs 
during the lithurgy was found to Ье а sinusoid with its central componenta being larger and schematically it 
resembles the Trinity or а trident. 

То explain the healing effect of the prayers and lithurgy the vibrational-resonance concept of their effect on the 
organism was put forward. We showed the trends of the application of the described phenomena in practical woгk of 
the priests and for believers. Strong energetic effect of the "Prayer for Ukraine" was discovered during the rendering 
Ьу the members ofUzhgorod Cathed1·al Greek-Catholic temple. 
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